

中央网信办等四部门 整治 APP 收集个人信息乱象

违规者或将吊销营业执照

本报讯 在1月25日举行的新闻发布会上,中央网信办、工业和信息化部、公安部和国家市场监督管理总局介绍,自2019年1月至12月,在全国范围内组织开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理工作,专项整治的APP范围涵盖了电子商务、地图导航、快递外卖、交通票务等多方面。

按照当日发布的《关于开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理的公告》,APP运营者收集使用个人信息时要严格履行网络安全法规定的责任义务,对获取的个人信息安全负责,采取有效措施加强个人信息保护。遵循合法、正当、必要的原则,不收集与所提供无关的个人信息;收集个人信息时要以通俗易懂、简单明了的方式展示个人信息收集使用规则,并经个人信息主体自主选择同意;不以默认、捆绑、停止安装使用等手段变相强迫用户授权,不得违反法律法规和与用户的约定收集使用个人信息。倡导APP运营者在定向推送新闻、时政、广告时,为用户提供拒绝接收定向推送的选项。

据了解,本次专项治理,有关主管部门将加强对违法违规收集使用个人信息行为的监管和处罚。对强制、过度收集个人信息,未经消费者同意,违反法律法规规定和双方约定收集、使用个人信息,发生或可能发生信息泄露、丢失而未采取补救措施,非法出售、非法向他人提供个人信息等行为,按照《网络安全法》《消费者权益保护法》等依法予以处罚,包括责令APP运营者限期整改;逾期不改的,公开曝光;情节严重的,依法暂停相关业务、停业整顿、吊销相关业务许可证或者吊销营业执照。

此外,此次专项治理行动将组织相关机构,对用户数量大、与民众生活密切相关的APP隐私政策和个人信息收集使用情况进行评估。开展自愿性APP个人信息安全认证,鼓励搜索引擎、应用商店等明确标识并优先推荐通过认证的APP。公安机关也将开展打击整治网络侵犯公民个人信息违法犯罪专项行动,依法严厉打击针对和利用个人信息的违法犯罪行为。

(新华)

证监会换帅 易会满任主席

新华社北京1月26日电 日前,中共中央决定,任命易会满同志为中国证监会党委书记,免去刘士余同志的中国证监会党委书记职务。国务院决定,任命易会满同志为中国证监会主席,免去刘士余同志的中国证监会主席职务。刘士余同志另有任用。

又讯 据证券时报-e公司消息,昨天下午,刘士余卸任证监会主席后,赴中华全国供销合作总社担任党组副书记、理事会主任。(王乐)

长春爆炸案告破: 嫌犯患癌厌世 当场被炸死

本报讯 据长春朝阳公安宣传微信公众号消息,1月25日下午,长春市红旗街万达广场发生爆炸,致1人死亡、1人受伤。案发后,在公安部和吉林省公安厅指挥下,省、市、区三级公安机关抽调200余名精干警力组成专案组,全力开展侦破工作。

通过提取现场遗留未引燃爆炸物上的DNA比对,综合现场勘查、调查走访,并与提取到的视频监控相互印证,最终确定现场死亡男子郭某涛(男,1962年9月出生,江苏省人)系本案犯罪嫌疑人。经查,犯罪嫌疑人郭某涛身患癌症,悲观厌世,在松原市将与具有经济纠纷的男子谷某某杀死后,于1月25日中午驾车来到长春市,在红旗街万达广场炸毁其停在地下停车场的小轿车,随后在公寓楼30层租房内引爆自制爆炸物身亡。

目前,案件后续处置工作正在进行中。(新京)

招护士 “两年内不准怀孕” 新宁县委:已取消该要求

本报讯 “两年内不准怀孕”——日前湖南新宁县人民医院招收护士的招聘简章引发热议。昨天,据媒体报道,新宁县委宣传部工作人员回应称该要求已取消。

近日新宁县人民医院招收临时护士,除了职称、身高、年龄等条件,还特别要求应聘人员“两年内不准怀孕”。1月23日,记者联系到该院院长徐玉光,对方证实了“招聘简章”的真实性,并表示“医院护士比较紧缺,如果招过来就怀孕的话,那还不如不招”。而对涉嫌违反劳动法的质疑,徐院长回应:“这个招聘条件经过县里有关部门的认可,‘不存在违反劳动法,也不存在歧视女性’。”

此事经媒体报道后引发热议。昨天,据红星新闻报道,新宁县委宣传部工作人员回应称,当时报道中提及的招聘简章并非医院正式对外发布的内容,而是一则仅限于内部流传的文件。该内容被媒体报道关注后,新宁县人民医院迅速作出整改,将应聘人员“两年内不准怀孕”这条要求取消。“新宁县人民医院本次招聘护士,无论是临时的还是在编的,都已经取消了‘两年内不准怀孕’的要求。”(婉宗)



文物重器“晋公盘”回归祖国

据新华社太原1月26日电 山西省公安厅26日对外公布,山西警方多方追缉,终于从境外某国成功追回几年前被盗盗墓犯罪集团盗掘贩卖的春秋时期晋国青铜重器、国家一级文物“晋公盘”(上图)。

据有关考古及文物学家介

绍,“晋公盘”是2600多年前晋文公特制的青铜礼器,口径40厘米,总重7000余克。“晋公盘”浅腹平底,内底中央饰有一对精美浮雕龙盘绕成圆形。双龙中央,有一只立体水鸟。双龙之外,还有四只立体水鸟和四只浮雕金龟。再向外延,又

有三只圆雕跳跃青蛙和三条游鱼。最外圈,则有四只蹲姿青蛙、七只浮雕游泳青蛙和四只圆雕爬行乌龟。值得一提的是,这些圆雕动物,都能在装置原处作360度转动,鸟嘴也可以启闭,乌龟头也可以伸缩。整个器物,雄浑多姿,呈现了我

国春秋时期青铜器的最高工艺水平。

更为珍贵的是,在“晋公盘”内壁,还发现珍贵铭文七处,每处三行,共183字。这些铭文,清晰呈现了“春秋五霸”晋文公时期的晋国盛世气象,传递了极为珍贵的历史信息。

“干得累死累活,到头来干不过写PPT的”

年会歌词痛批公司 老板奖励12万元

本报讯 年终了,有公司的都在开年会,没公司的在看别人的年会。但毋庸置疑的是,越大的公司节目越“作妖”。近日,视频平台就被新东方年会上的一首名为《释放自我》的歌刷屏了,这首歌改编自《沙漠骆驼》,歌词非常大胆。

据报道,1月24日,新东方教育科技集团在京机构举行内部年会,其中6名员工通过一首

《释放自我》的改编歌曲,将新东方内部管理、服务意识等存在的问题写入歌词,“只想应付考核,不想踏实干活”“干得累死累活,到头来干不过写PPT的”“什么独立人格,只会为老板的朋友圈高歌”“领导随口一说,立刻讨好跟着”“创新的没有几个,XX老师定的!美其名曰‘延续性’实怕担责”,以此嘲讽当下职场中出现问题只会甩锅、应付考核、

以领导为上等不良风气。

这一内部吐槽节目流传到网上后,引发网友共鸣,迅速刷屏。有网友评论说:“唱的不就是我们公司吗?”“敢唱这歌的,已经找好下家了吧!”“看到新东方都这样,我也就平衡了。”还有网友打趣说:“虽然通篇吐槽,从最后两段的吹捧还是可以看出,员工的求生欲还是满满的。”

1月25日,新东方教育科技集团董事长俞敏洪在微博转发了这一视频并披露:“这个节目我之前并不知情,年会现场第一次看到,觉得员工敢于当面diss(轻视)老板,暴露新东方问题,值得鼓励。所以今天决定给参与创作和演出的员工,奖励12万元,鼓励企业中敢于直言的精神和文化。”

(中新)